
ATA DA 6ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MG, EM 14/3/2016 

Às 19:00h, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves” os Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos 

Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de Carvalho, Helder 

Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz 

Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Estava também presente o 

Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito 

Municipal de Coronel Pacheco - MG. Havendo número regimental o 

Presidente Vereador Felipe Fonseca Guerra “Sob a Proteção de Deus e em 

nome do Povo deste Município, iniciou os trabalhos”. A seguir pede ao 

Vereador Leandro William de Abreu que faça a leitura de um Versículo 

Bíblico. A seguir, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, nos termos 

dos art. 45 e 46, da Resolução nº 453/2014 alteradas no Regimento Interno, 

não houve ressalva, a qual foram dadas por aprovadas e é subscrita pelos 

membros da Mesa Diretora presentes. Após passou-se para leitura de 

correspondências: Mensagem do Gabinete do Prefeito de Veto Total ao 

Projeto de Lei Nº 786/2016, aprovado com emenda, em 29/2/2016. Ofícios 

Nºs 12/2016, 13/2016, 14/2016 do Gabinete do Prefeito. A Presidência 

passa-se para apresentação de Proposições: Mesa Diretora apresenta 

PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 03, DE 14 DE MARÇO 

DE 2016 Altera o inciso I, do parágrafo 2º, do art. 15 da Lei Orgânica, para 

condicionar a convocação extraordinária da Câmara Municipal pelo Prefeito, 

à aprovação da maioria absoluta dos membros da Câmara Municipal. 

Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Jorge Luiz 

da Silva, Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos 

de Oliveira apresentam REQUERIMENTO Nº 028/2016 -Que seja feita a 

captação de água pluvial no Bairro Jardins do Continente; 

REQUERIMENTO Nº 029/2016 -Que seja feita instalado a rede 

independente de água nas residências no Bairro Jardins do Continente; 

REQUERIMENTO Nº 030/2016 -Que seja feito o calçamento em todas as 

ruas no Bairro Jardins do Continente; REQUERIMENTO Nº 031/2016 - 

Que seja construída uma rede de captação de água e colocação de bueiro na 

estrada vicinal na direção da Casa do Senhor Elvanir Mendes Campos 

(VAVÁ) na Comunidade Jardins do Continente; REQUERIMENTO Nº 

032/2016 - Que seja criado o portal da Transparência no Município; 

REQUERIMENTO Nº 033/2016 -Que seja feito um muro em volta da caixa 

d’água no Bairro Santa Rita; REQUERIMENTO Nº 034/2016 -Que seja 

colocada uma bancada de madeira para a Comunidade do Alto Triqueda 

colocar o lixo para o recolhimento no dia da coleta; REQUERIMENTO Nº 

035/2016 - Que seja construído um monumento da Cabra na entrada do 

trevo próximo ao Restaurante Parada do Rei, na Rodovia MG 353, no 

Município de Coronel Pacheco –MG; REQUERIMENTO Nº 036/2016 - 



Que seja colocado forro no telhado e providenciado mais ventiladores para a 

Capela Mortuária; REQUERIMENTO Nº 037/2016 - Que esta Casa 

Legislativa faça um convite ao Senhor Oleg Abrandy - Superintendente 

Regional de Saúde de Juiz de Fora - MG, para comparecer numa Audiência 

Pública com o Tema: Sobre a Saúde de Modo Geral, a ser realizada no dia 

28 de março de 2016, às 18:00 horas, no Plenário desta Casa. Vereador 

Davis Cristian de Landa apresenta REQUERIMENTO Nº 038/2016 - Que 

Administração Municipal envie para esta Egrégia Casa Legislativa o mais 

breve possível Projeto de Lei que Dispõe sobre revisão geral anual da 

remuneração dos servidores públicos do Poder Executivo e dá outras 

providências. Vereador Geraldo José Bento de Carvalho apresenta 

REQUERIMENTO Nº 039/2016 -Requeiro Administração Municipal que 

seja implantado Wi-Fi na Praça José Manoel Fernandes no Bairro São 

Cristóvão; REQUERIMENTO Nº 040/2016 -Requeiro que se faça um 

Parque de Exposição em nosso Município; REQUERIMENTO Nº 041/2016 

- Requeiro dentro da Lei Orgânica e Regimento Interno deste Município, 

possamos dar entrada da Rua hoje Caetano Luiz de Souza, próximo a Capela 

Mortuária, passa a chamar Rua Edson Kineipp - Ex- Vereador desta Casa 

Legislativa e morador desta rua vários anos de sua vida. MATÉRIA 

RETIRADA DE PAUTA DA ORDEM DO DIA PELO AUTOR. Vereador 

Raimundo Salema Ribeiro apresenta PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

015/2016 - Que seja feita em caráter de urgência a poda das árvores na Rua 

Caetano Luiz de Souza no Bairro São Cristóvão; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 016/2016 - Que Administração Municipal providencie 

um local na Comunidade de Ribeirão de São José para construção de Centro 

Comunitário naquela localidade. Vereadores apresenta MOÇÃO DE PESAR 

Nº 009/2016 Aos familiares do Pároco Theodoro Johannes Verbruggen. A 

Presidência passa-se para a 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que 

compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas 

à apreciação do Plenário. Passa-se a 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que 

compreende a discussão e a votação de proposições das comissões. 

Submetidos a votação, cada um por sua vez, foram aprovados os seguintes 

projetos de leis, requerimentos e pedidos de providências. Apresentação, 

Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e 

Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos 

Municipais ao PROJETO DE LEI Nº 01, DE 07 DE MARÇO DE 2016 

Dispõe sobre revisão geral anual do subsídio dos agentes políticos do 

Município de Coronel Pacheco e dá outras providências Autoria da Mesa 

Diretora. Foram aprovados os Pareceres das Comissões Permanentes e 

Projeto de Lei Nº 01/2016 em Discussão e Primeira Votação por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e 

Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, 

Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao 



PROJETO DE LEI Nº 02, DE 07 DE MARÇO DE 2016 Dispõe sobre 

revisão geral anual da remuneração dos servidores públicos do Poder 

Legislativo e dá outras providências. Autoria da Mesa Diretora Foram 

aprovados os Pareceres das Comissões Permanentes e Projeto de Lei Nº 

02/2016 em Discussão e Primeira Votação por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 

Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 

Orçamentária e Serviços Públicos Municipais aos Requerimentos N°s 

022/2016, 023/2016, 024/2016, 025/2016, 026/2016 e 027/2016 e Pedidos 

de Providências N°s 010/2016, 011/2016, 012/2016, 013/2016 e 014/2016. 

Foram aprovados em votação única por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Presidência solicita que conste em ata que todos os pareceres e 

proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, 

antes das votações respectivas, mediante Termo de Recebimento. 

Presidência passa-se para 3ª parte (Tribuna Livre e do Grande Expediente) 

declara palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador Geraldo José Bento 

de Carvalho, manifesta saudações aos presentes é uma satisfação ter este 

público em plenário para ver os trabalhos dos Vereadores agradece pela 

presença de vocês e as portas do plenário sempre estarão abertas pra vocês 

afinal aqui é a Casa do povo. Quanto a retirada do seu Requerimento Nº 

041/2016 foi na melhor boa intenção a Lei existe pra isso e pelo menos nesta 

Casa estão tentando honrar com a Lei já que não pode temos que aguardar, 

por isso foi retirado este pedido. Espera que esta Casa não esqueça e quem 

tiver aqui futuramente é um grande nome e foi um grande homem neste 

Município, no qual lutou e ficou oito mandatos neste Município acha válido 

aprovação deste pedido daquela rua. Mas que fique gravado este pedido do 

Requerimento Nº 041/2016. Agradece aos nobres Vereadores pelos 

trabalhos apresentados nesta Casa cada um com seu pedido de providência e 

requerimento tudo em prol da nossa comunidade pachequense e quem dera 

se pudesse desembolar todos os pedidos que esta Casa faz. Sabemos que não 

é assim que funciona, mas o Vereador está aqui pra isso pra pedir, legislar e 

fiscalizar. Então com nossos pedidos é sinal que estamos trabalhando e 

assim as pessoas que pedimos temos com comprovar no papel que foi feito. 

Deseja boa semana para todos. Vereador Davis Cristian de Landa manifesta 

saudações aos presentes e vem dá os parabéns ao Presidente da Câmara em 

estar realizando a obra da Secretaria da Câmara. Deu os parabéns ao Senhor 

Pedro Henrique pelos trabalhos que vem fazendo na Paróquia São Vicente 

de Paulo e continue assim, porque precisamos rezar e orar porque estamos 

atravessando vida tubulada e quantos roubos está tendo lá em cima e quanto 

dinheiro desviado dos deputados que não larga o osso. A manifestação de 

domingo foi pacífica, parabéns ao povo brasileiro não teve nenhum 

tumultuo. E assim tem que ser o Brasil. E chega de roubo lá em cima, vamos 

ver se tira esta Dilma para dá uma continuidade melhor. Fala que desfilhou 



do PDT e se encontra hoje no PcdoB junto com o Deputado Wadson 

Ribeiro, no qual vai apresentar Moção de Parabenização pra ele quando 

doou a verba para o término da piscina do Estádio Municipal Argeu Afonso 

da Costa.  É uma pena a verba chegou, mas pra onde foi dado seu destino 

ninguém sabe.  Então está filiado no partido dele com compromisso de 

mandar alguma coisa antes da eleição. Basta a corrupção. Uma boa semana e 

boa noite para todos. Vereador Jorge Luiz da Silva manifesta saudações aos 

presentes e vem falar muito sério. Na última quarta-feira foi levar sua sogra 

que deu AVC e foi no posto médico deste município e estava um 

pandemônio. Está uma vergonha a saúde de Coronel Pacheco. É vergonhoso 

você ver as enfermeiras dá um jeito aí arruma um médico para o posto. 

Porque se tivesse um médico diário não aconteceria o que acontece. É 

vergonhoso ter que tirar um carro daqui pra levar uma pessoa porque não 

tem médico e quando tem só chega ás 19:00horas. Às 12:00horas já tem 

paciente esperando pra marcar pra médico que chega às 19:00horas aí marca 

15 fichas e atende mais de 30 este temos que mandar moção de 

parabenização pra ele. É muito triste não tem remédio. Então quem falar que 

a saúde de Coronel Pacheco está bem está ficando doído ou então é amigo 

do rei e está fazendo as coisas certinhas pros amigos dele. Irá apresentar 

Moção de Parabenização ao Jovem Wellington Carlos Cerqueira de Assis - 

Instrutor de Informática que trabalha no Tele Centro Comunitário do 

Município de Coronel Pacheco- MG, no sentindo de zelar e limpar o local 

pertencente a Prefeitura Municipal, e, que infelizmente se encontra em 

condições inadequadas em suas instalações e parte física do prédio. Isto é 

lamentável, pois o Servidor Público deve trabalhar em situação humanas 

dignas ao seu setor de trabalho. E a prefeitura e os secretários não estão 

olhando as repartições que precisa olhar. Ficou sabendo que está entrando 

mais um motorista na frota da Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco e 

não entende Senhor Presidente se foi feito o concurso e chama contratado. 

Acha que esta Câmara deveria ver isto e tomar atitude diante disso. E 

fazemos requerimentos e pedidos de providências e não atende nenhum. Mas 

pra contrata funcionário tem dinheiro. Deseja a todos uma boa semana e que 

fomos eleitos pelo povo para fiscalizar o Executivo. Foi feito um contrato 

emergencial pra transportar o pessoal que vai consultar em Juiz de Fora. 

Então é mais fácil contratar do que arrumar a van. É mais fácil comprar peça 

do que contratar tem muito dinheiro nesta Prefeitura. Deseja boa semana. 

Vereador Luiz Carlos de Oliveira manifesta saudações aos presentes então o 

prefeito deve estar ficando doído porque se tira o ônibus do Acispes e 

contrata Van. Vereador Jorge pediu aparte aonde conversou com Presidente 

do Acispes e o digníssimo Prefeito tentou voltar com Acispes só que não 

aceitaram, quem estava pagando sozinho vai dividir no eleição ninguém vai 

fazer isso. Agradeceu ao Presidente do PSB muito obrigado pela acolhida no 

partido, mas na sexta-feira passada veio a se desligar. E pensou que o PSB 



teria um espaço maior na Administração infelizmente nada, mas tudo bem. 

Vereador Luiz Carlos dando continuidade disse que a estrada da pedra está 

uma vergonha e precisa passar patrol urgente ou então chama Polícia Federal 

pra intervir, pois está uma vergonha. Outra coisa a mulher dá volta lá em 

João Ferreira pra poder tomar Benzetacil lá em Benfica. Porque a patrol não 

passou na subida do morro em cima só embaixo é coisa fácil de arrumar. 

Igual falaram pra ele que só querem que conserta a estrada pra nós. É 

realidade isso. Toda vez é a mesma história. Quando falamos do portal da 

transparência isso foi fala do Senhor Prefeito em uma residência que seria 

diferente aí o cidadão falou que não iria fazer pergunta pra ele só se fosse 

reeleito pra próxima aí o Senhor Prefeito respondeu provavelmente eu não 

vou pra reeleição eu vou ser o melhor Prefeito de Coronel Pacheco fala dele   

na casa do indivíduo. Falou que não aguenta mais historinha. Disse que o 

Prefeito falou para uma pessoa que a Câmara é um bando de bosta. Vereador 

Jorge pediu aparte e disse que o Senhor Prefeito colocou nos poste e deveria 

ter colocado na testa dele também a não aprovação dos R$ 550.000,00 agora 

quando faz seus pedidos que a comunidade pede vai colar nos botequins 

também. E a resposta do Senhor Prefeito que três anos de mandato é a 

mesma mando para o setor competente. Vereador Leandro William de Abreu 

manifesta saudações aos presentes e funcionárias da Câmara na qual semana 

passada comemoramos do Dia Internacional da Mulher. A respeito que o 

Vereador Jorge disse do Prefeito colar é fácil agora quer ver o Elesbão ter 

crédito e entregar na casa de cada um este papel e o pessoal seguir a cabeça 

dele. Quer ver este prefeito pegar este ofício e entregar na casa do cidadão 

que não aprovamos o crédito pra ele e esse povo acreditar. Porque ter papel é 

fácil agora ter crédito não tem. Conforme votamos aqui um projeto e agora 

veio um veto. Ano passado tramitou aqui projeto de lei do orçamento para 

este exercício de 2016 e fizemos emenda para a APAPE. O Prefeito pra 

querer nos engabelar mandou este projeto da subvenção no final do ano 

junto com este projeto do loteamento. E agora ele vetou o projeto que ele 

pediu dizendo que não dinheiro para Apape. Então este Prefeito quer nos 

chamar e o povo de burro. Não existe. E a respeito de convocar a câmara 

vamos entrar com projeto de emenda à Lei Orgânica para que não só este 

ignorante, mas os próximos Prefeitos que vierem mude esta história achando 

que Vereador tem que vim aqui até o final do ano iremos vim, mas desde 

que dentro da tramitação regimental e legal. E este Prefeito vai fazer a 

mesma coisa pegar este veto e mostrar pra pessoas que foram esses idiotas 

que votaram contra a subvenção pra Apape sendo que nós que fizemos a 

emenda. Tudo que está pedindo aqui é cópia de pedido que ele mesmo 

enquanto Vereador pedia como o aumento do servidor. Tem pedidos desde 

2013. E o Elesbão está achando que o povo é trouxa. Faz um desafio ao 

prefeito pra pegar este ofício e levar na casa de cada cidadão e falar que não 

aprovamos loteamento e vamos ver se tem crédito com pessoal. Quem 



quisesse dá daria desde 2013. Disse não estar pra ir contra loteamento. 

Quem embargou o loteamento do bananal foi a Defesa do meio Ambiente. 

Fica seu repúdio do Elesbão colar coisa em praça. Igual o site do Elesbão é o 

mais bonito da região e clica e vê se abre alguma coisa. Então neste site 

deveria ser feito a transparência, mesmo porque é Lei Federal. Tem 

documento dele falando que sairia do Acispes e economizaria R$ 15.000,00 

e seria melhor contratar Van. Agora quer mudar tudo. Quem procurou o 

Prefeito no dia 4 de janeiro de 2013 formos nós Vereadores. Se nós 

tivéssemos dado voto de confiança o Elesbão estaria bem. Mas essa Câmara 

é diferenciada, saiu do aluguel, que faz obras e faz pedido. E duvido se nós 

tivéssemos dado as mãos não estaria que no chão hoje. E pelas respostas do 

Prefeito dos requerimentos nem o da base ele atende. Então fica seu repúdio 

ao Prefeito Elesbão. O Prefeito tem que procurar trabalhar e esquecer de 

Vereador. Vereador Jorge pediu aperte e solicitou a Secretária da Câmara 

pegar o projeto aprovado por nós da Apape e mais este veto do Prefeito e 

encaminhar para a Presidente da Apape a Vila. Isso é muita maldade do 

Prefeito. Dando continuidade da palavra o Vereador Leandro ressalta que até 

hoje não foi concluída a Sede da Apape. E finaliza pede ao Padre Theodoro 

aonde que ele estiver interceda pelo Elesbão.  Vereador Geraldo Bento disse 

que ele e os Vereadores Davis e Raimundo em hora nenhuma porque estão 

do lado do Prefeito fomos eleitos pelo povo não é que as cosias não dão 

como previsto nós estamos dando bobeira. Isso não está de acordo, pois 

fazemos nossos trabalhos perante ao povo. Disse que apesar da crise do país 

algumas coisas tem acontecido no Município. Estamos apoiar pra as coisas 

melhorar.  Presidente Vereador Felipe Fonseca retoma os trabalhos 

ordinários da reunião e manifesta saudações aos presentes. E pediu para o 

Senhores Edis irem ao banheiro antes da sessão plenária começar para parar 

de ficar andando durante as reuniões porque é falta de respeito para os 

colegas que estão sentados e no público presente que está nos assistindo. 

Salienta que a empresa que ganhou a licitação das obras da Câmara é a 

mesma que ganhou da Prefeitura. E um dos que trabalha nesta obra é 

Vereador em Ewbanck da Câmara e falou que nunca viu na história uma 

Câmara a obra que foi feita nesta Casa. Então vem um de fora elogia e aqui 

ainda falam que é a pior Câmara. Saímos do aluguel e estamos fazendo uma 

excelente obra para atender o povo. Esta Câmara desde empossada de 2013 

até hoje não gastaram com nada extra não tem nenhuma nota de despesa de 

Vereador. Cada dia mais estamos economizando. Está deixando esta Casa 

para o povo. Se estão falando lá fora que é pior Câmara não concorda então 

vem falar aqui no plenário. Falou novamente das barbaridades que este 

Prefeito vem fazendo no Município. Isso é falta de respeito com as pessoa. O 

Prefeito só pensa nele mesmo. E deveria ser homem e vim aqui na Câmara 

falar. Falou que somos palhaços, mas não somos. É tanto funcionário na 

Prefeitura que daqui uns dias vai colocar a população inteira na Prefeitura 



assim não aguenta. Não teve obra em Coronel. Infelizmente é nosso dinheiro 

está indo pro ralo. Agora eu e o Vereador Helder fomos melhores 

Presidentes que passou nesta Casa e está fazendo obras pra Câmara e nós 

noves Vereadores vamos deixar nossa marca. Já temos R$ 37.000,00 em 

caixa. E cadê o dinheiro das Câmaras anteriores para onde foi. Tem que ter 

respeito. E se quiser o prefeito venha aqui seja homem falar na cara. Falta de 

respeito com o povo. Nós fomos eleitos pelo povo então tem que defender os 

interesses dos seus eleitores. Coronel Pacheco atrasou 4 anos. O povo tá 

hora de acordar porque quem manda é nós o povo e a força é do povo. 

Convidou o público presente para uma Audiência Pública no Dia 28 de 

março de 2016, neste plenário vai estar aqui o Superintendente de Saúde de 

Juiz de Fora, ás 18:00 horas para falar da Saúde de modo geral. Cumprida a 

finalidade da reunião, a Presidência deseja boa semana e agradece a presença 

de todos e determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos às 20h45min. 

Felipe Fonseca Guerra - Presidente, Luiz Carlos de Oliveira - Vice-

Presidente e Jorge Luiz da Silva - Secretário. Coronel Pacheco, 21 de março 

de 2016. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


